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Finansministeren Folketingets Lovsekretariat 
Christiansborg Den 3. juni 2014 

Svar på spørgsmål S 1564 af 28. maj 2014 stillet af Finn 
Sørensen (EL)  

Spørgsmål 

”Synes ministeren, at det er i orden, at Dong Energy A/S ved udvidelsen af olie-
terminalen i Fredericia anvender underentreprenører, der aflønner deres ansatte 
med 40 kr. i timen, og vil ministeren udnytte statens bestemmende indflydelse i 
Dong Energy A/S til at sikre, at Dong Energy A/S stiller krav om sædvanlige 
danske løn- og ansættelsesvilkår og kædeansvar hele vejen ned gennem kæden af 
underentreprenører?” 
 

Svar 

DONG Oil Pipe A/S, som er et datterselskab til DONG Energy A/S, opfører et 
olieseparationsanlæg i Fredericia med henblik på at kunne håndtere den olie, der 
fra 2015 kommer fra Hejrefeltet.  
 
DONG Energy har oplyst, at opgaven med at opføre olieseparationsanlægget i 
2013 blev tildelt det amerikanske CB&I’s europæiske virksomhed i Holland. 
CB&I er totalleverandør på opgaven og har udbudt en række delopgaver til under-
leverandører. CB&I har som en del af kontrakten med DONG Energy forpligtet 
sig til at alle ansatte hos CB&I og deres underleverandører følger danske løn- og 
arbejdsvilkår. DONG Energy har i forlængelse heraf pålagt CB&I at sikre og do-
kumentere, at deres underleverandørers løn- og arbejdsvilkår er i overensstemmel-
se med danske vilkår, som det er påskrevet i kontrakten. 
 
DONG Energy har videre oplyst, at de sammen med CB&I og deres underleve-
randører vil gennemgå alle detaljer for at sikre, at alle ansættelsesforhold og fag-
foreningskrav er i henhold til reglerne. 
 
Endelig har DONG Energy i forhold til den konkrete sag, hvor det hævdes, at en 
underleverandør aflønner medarbejdere med ca. 40 kr. i timen oplyst, at der ikke 
aktuelt foreligger dokumentation, men at selskabet sammen med 3F prøver at 
fremskaffe dokumentation for de faktiske forhold.  
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Med venlig hilsen 
 
 
Finansministeren 
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